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Enrollment No: _______________________         Exam Seat No:_______________________ 

C.U.SHAH UNIVERSITY 
Winter Examination-2018 

 

Subject Name : Compulsory Accountancy-II 

Subject Code : 4CO02CAC2                Branch: B.Com (Gujarati)                                      
Semester :  2      Date :29/10/2018        Time : 02:30 To 05:30   Marks : 70 

 

Instructions: 

(1) Use of Programmable calculator & any other electronic instrument is prohibited. 
(2) Instructions written on main answer book are strictly to be obeyed.   
(3) Draw neat diagrams and figures (if necessary) at right places. 
(4) Assume suitable data if needed. 

 
Q-1  Attempt the following questions. (14)  

 a)  ખયીદકિંભત ઩ેટે િંં઩ની ઩ાવેથી ભ઱ેર ળેય ઄ને ડિફેંચય :  

(a) દાળશનનિં કિંભતે નોંધામ છે.     (b) વયેયાળ કિંભતે નોંધામ છે.    

(c) ફજાય કિંભતે નોંધામ છે.        (d) ઉ઩યના ભાંથી િં૊આ નહશ    

1 

 b)  ધંધાના રૂ઩ાંતયભાં ધંધાની નભરિંત૊ ઄ને જલાફદાયીઓ ભા.નભ.નન ખાતે િંઆ કિંભતે રઆ જલામ છે?  

(a)ફજાય કિંભતે    (b) ચ૊઩િે કિંભતે          (c) ઩ુનઃ સ્થા઩ના કિંભતે       (d) એિં ઩ણ નહશ  

1 

 c)  ચ૊ખ્ખી નભરિંતની ઩ધ્ધનતથી ખયીદ કિંભત નક્િંી િંયતાં , નભરિંત૊ ભાંથી --- ફાદ થામ.  

(a) ઩ાઘિી          (b) દેલાં જલાફદાયી    (c) ભૂિી ઄ને ઄નાભત      (d) અભાંથી એિં ઩ણ નહશ  

1 

 d)  ધંધાની ખયીદી લખતે િંં઩નીએ ઩ાઘિીની ચૂિંલણી ય૊િંિેથી િંયલી પયજીમાત છે. 

(a) ના               (b) શા                  (c) શા ઄ને ના ફંને          (d) ઉ઩યભાંથી િં૊આ ઩ણ નહશ  

1 

 e)  નીચેના ઩ૈિંી િંઆ યિંભ ભાનરિંીના બંિ૊઱૊ ગણામ?  

(a) ઄નાભત બંિ૊઱  (b) િંાયીગય ફચત ખાતાં  (c) બાગીદાયની ર૊ન   (d) અભાંથી એિં ઩ણ નહશ  

1 

 f)  જ૊ ખયીદ કિંભત, ચ૊ખ્ખી નભરિંત૊ની કિંભત િંયતાં ઓછી શ૊મ ત૊ તેના તપાલતને ળું િંશેલામ છે?  

(a) ઩ાઘિી             (b) ઄લેજ                  (c) ભૂિી ઄નાભત       (d) પેયફદરી  

1 

 g)  ય૊િંિની શ઩તે શ઩તે લશેંચણી િંયતાં ઩ા.વ.ભાં દળાશલેર ઄નાભત૊, નપ૊ િેં ખ૊ટ બાગીદાય૊ને :  

(a) ન લશેંચામ                                     (b) ન.નુ ના પ્રભાણભાં લશેંચામ  

(c) ભૂિીના પ્રભાણભાં લશેંચામ                    (d ) વયખા પ્રભાણભાં લશેંચામ  

1 

 h)  ય૊િંિની શ઩તે શ઩તે લશેંચણીભાં નપાનુિંવાન ખાતાની ઉધાય ફાિંી..  

(a)બાગીદાય૊ના ભૂિીભાંથી ફાદ થળે.            (b) બાગીદાય૊ના ભૂિીભાં ઉભેયાળે  

(c) લશેંચણી થળે નહશ                             (d) શ઩તાભાંથી ફાદ થળે.   

1 

 i)  ભૂિી લધાયાની ઩ધ્ધનત ઄નુવાય લધાયાની ભૂિી ળ૊ધલા ભાટે એલા બાગીદાયની ભૂિી ધ્માનભાં રેલી 

જ૊આએ િંે જેની પ્રભાણવય ભૂિી વોથી :  

(a) લધુ શ૊મ               (b) ળૂન્મ શ૊મ             (c) ઓછી શ૊મ              (d) ઉ઩યના તભાભ  

1 

 j)  અલિં – જાલિં ખાતંુ એ િંેલા ખાતા જેલું છે?  1 
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(a) ય૊િંિ ખાતા જેલું  (b) નપાનુિંવાન ખાતા જેલું   (c) ઊ઩જ ખચશ ખાતા જેલું (d) ફેંિં ખાતા જેલું  

 k)  ભ૊ટા પ્રભાણભાં થમેર થમેર જાશેયાત ખચશ એટર.ે..  

(a) ભશેવૂરી ખચશ        (b) ભૂિી ખચશ          (c) સ્થા઩ના ખચશ         (d) પ્રવાડયત ભશેવૂરી ખચશ  

1 

 l)  અલિં – જાલિં ખાતંુ વાભાન્મ યીતે..  

(a) ઉધાય ફાિંી દળાશલે છે.                  (b) જભા ફાિંી દળાશલે છે.  

(c) ખચશન૊ લધય૊ દળાશલે છે                 (d) ઊ઩જન૊ લધાય૊  દળાશલે છે. 

1 

 m)  નશવાફી ધ૊યણ નંફય 6 નીચેના ભાંથી ક્મું છે?  

(a) િંયાયના નશવાફ૊      (b) ય૊િંિ પ્રલાશ ઩ત્રિં     (c) ઘવાયાના નશવાફ૊     (d) રીઝના નશવાફ૊  

1 

 n)  નસ્થય નભરિંત ભાટેનંુ નશવાફી ધ૊યણ નંફય...  

(a) 8               (b) 9           (c) 10               (d) 7  

1 

Attempt any four questions from Q-2 to Q-8  

Q-2  Attempt all questions (14) 

 (a)  A ઄ને B 3:2 ના પ્રભાણભાં નપ૊-નુિંવાન લશેંચતા બાગીદાય૊ શતા. તેઓનું ઩ાિંું વયલૈમું નીચે ભુજફ 

છે.  

ભૂિી-દેલાં યિંભ રૂ. નભરિંત રેણાં  યિંભ રૂ.  

ભૂિી : 

A       72,000 

B         48,000 

 

 

1,20,000  

જભીન ભિંાન  

ભળીનયી     60,000  

- ઘવાયા પંિ  12,000  

76,800 

 

48,000  

રેણદાય૊  33,600 ય૊િંાણ૊  21,600 

ફેંિં ર૊ન  50,400 સ્ટૉિં  40,800 

વાભન્મ ઄નાભત  24,000 દેલાદાય૊  36,000 

  ય૊િંિ  4,800 

 2,28,000  2,28,000 

   તા. 31-03-2016ના ય૊જ તેઓએ ઩ેટરાદ િંં઩ની નર. ને ઩૊તાન૊ ધંધ૊ નીચેની કિંભતે લેચલા નક્િંી 

િંમુું: 

઩ાઘિી - રૂ. 24,000 દેલાદાય૊ – રૂ. 31,200 જભીન ભિંાન – રૂ. 1,03,200 સ્ટૉિં – રૂ. 45,600  

ફાિંીની નભરિંત૊ ( ય૊િંિ ઄ને ય૊િંાણ૊ નવલામ ) ઄ને દેલાં ચ૊઩િે કિંભતે રીધાં.   

7 

      ખયીદ કિંભત ઩ેટે ઩ેટરાદ િંં. નરનભટેિ ઩ૂયા બાયામેરા 1,200 ળેય દયેિં રૂ.100ન૊ 20% પ્રીભીમભે 

઄ને ફાિંીની ય૊િંિ અ઩ી. ય૊િંણ૊ રૂ.16,800ભાં લેચ્મા. નલવજશન ખચશ રૂ. 2,400 થમ૊.  

જરૂયી ખાતાં તૈમાય િંય૊. 

 

 (b)  ધંધ૊ લેચનાય ઩ેઢીના ચ૊઩િાભાં જરૂયી અભનોંધ રખ૊.  7 

Q-3  Attempt all questions (14) 

  X ઄ને Y નું તા. 31-03-2016ના ય૊જનંુ ઩ાિંું વયલૈમું નીચે ભુજફ છે.  

 

 

 

14 
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ભૂિી-દેલાં  યિંભ રૂ.  નભરિંત – રેણાં  યિંભ રૂ.  

ભૂિી ખાતાં :  

 X  60,000 

Y  40,000   

 

 

1,00,000 

઩ાઘિી  

ભિંાન  

 

8,000 

90,000 

 

વાભાન્મ ઄નાભત  22,000 મંત્ર૊ 25,000 

અનંદની ર૊ન  12,000 સ્ટૉિં  35,000 

ફેંિં ર૊ન  50,000 દેલાદાય૊            35,000 

ફાદ ઘારખાધ  

઄નાભત           3,000 

 

 

32,000 

રેણદાય૊  35,000 રેણીશંૂિીઓ  17,000 

િંાયીગય ફચત ખાતાં  6,000 ય૊િંાણ૊  14,000 

પ્ર૊નલિન્ટ પંિ   14,000 ય૊િંિ ઄ને ફેંિં  24,000 

િંાયીગય ઄.લ઱તય પંિ  6,000   

 2,45,000  2,45,000 

   ઉ઩યન૊ ધંધ૊ ખયીદલા ભાટે Z નર. ની સ્થા઩ના િંયલાભાં અલી,જેની વત્તાલાય થા઩ણ 30,000 

આ.ળેય દયેિં રૂ. 10ન૊ છે. ધંધાની ખયીદીની ળયત૊ નીચે ભુજફ છે.  

1. ઩ાઘિી રૂ. 10,500 અંિંલાભાં અલી. 2. X ર૊ન િંં઩નીએ સ્લીિંાયી નથી. 3. િંં઩ની રૂ. 8,000 

નવલામની તભાભ નભરિંત૊ રીધી. 4. િંામભી નભરિંત૊ ચ૊઩િે કિંભત િંયતાં 20% લધુ રેલી ઄ને સ્ટૉિં 

ચ૊઩િે કિંભત િંયતાં 20% ઓછી કિંભતે રેલી. 5. દેલાદાય૊ ઩ય 10% ઘારખાધ ઄નાભતની જ૊ગલાઆ 

િંયલી. 6. ઩ેઢીન૊ નલવજશન ખચશ રૂ. 1000 િંં઩નીએ બ૊ગલલાન૊ છે. 7. ખયીદ કિંભત ઩ેટે ઩ૂયા 

બયામેરા 10,000 આ.ળેય 10%ના પ્રીનભમભે , 12%ના 400 ડિફેંચય, દયેિં રૂ. 100 ન૊ 10% 

લટાલે ઄ને ફાિંીની યિંભ ય૊િંિભાં ચૂિંલલાની છે. 8. ફાિંીના ળેય૊ જાશેય જનતા ભાટે 10%ના 

પ્રીનભમભે ફશાય ઩ાડ્મા ઄ને ફધા જ ઩ૂયે઩ૂયા બયાઆ ગમા. 9. િંં઩નીન૊ પ્રાથનભિં ખચશ રૂ. 12,00 થમ૊.  

  ઉ઩યના વ્મલશાય૊ નોંધલા ભાટે Z નર.ના ચ૊઩િે જરૂયી અભનોંધ રખ૊ ઄ને નલી િંં઩નીનું ઩ાિંું 

વયલૈમું તૈમાય િંય૊.   

Q-4  Attempt all questions (14) 

 (a) નશવાફી ધ૊યણ નંફય -6 ઘવાયાના નશવાફ૊ વભજાલ૊.  7 

 (b) નસ્થય નભરિંત૊ ભાટેનું નશવાફી ધ૊યણ ટૂંિંભાં વભજાલ૊.  7 

Q-5  Attempt all questions (14) 

 (a) ધંધાની ખયીદી િંયતાં “઩ાઘિી” ઄ને “ભૂિી ઄નાભત” ની યિંભ૊ િંઆ યીતે ળ૊ધલાભાં અલે છે?  7 

 (b) જેભ જેભ નભરિંત૊ લેચાતી જામ તેભ તેભ બાગીદાય૊ લચ્ચે ય૊િંિ લશેંચલાની ભૂિી લધાયાની ઩ધ્ધનત 

વભજાલ૊.  

7 

Q-6  Attempt all questions (14) 

 (a) ઓભ,જમ ઄ને જગદીળ 5:4:1ના પ્રભાણભાં નપ૊ નુિંવાન લશેંચતા બાગીદાય૊ છે. તા. 31ભી ભાચશ 7 
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2010ના ય૊જ તેભણે ઩ેઢીનંુ નલવજશન િંયલાનંુ નક્િંી િંમુું.  

઩ાિંું વયલૈમુ ં

ભૂિી દેલાં  યિંભરૂ.  નભરિંત રેણાં  યિંભ રૂ.  

ભૂિી : ઓભ  40,000  

        જમ   36,000 

         જગદીળ  10,000   

વાભાન્મ ઄નાભત  

ર૊ન : ઓભ     20,000 

         જગદીળ 30,000   

રેણદાય૊  

ફેંિં ઓ.િી  

 

 

86,000  

20,000  

 

50,000  

30.000  

20,000 

2,06,000  

઩યચૂયણ  નભરિંત૊  

ય૊િંિ  
1,86,000  

20,000  

 

 

 

 

 

 

2,06,000 

      નભરિંત૊ના નીચે પ્રભાણે ઉ઩જ્મા :  

પ્રથભ શ઩ત૊ - તા. 30-04-2010 – 30,000 (નલવજશન ખચશ રૂ. 2000)  

ફીજ૊ શ઩ત૊ – તા. 31-05-2010 – 53,000 (નલવજશન ખચશ રૂ. 3,000)  

ત્રીજ૊ શ઩ત૊ – તા. 30-06-2010 – 10,000 (નલવજશન ખચશ રૂ.ળૂન્મ )  

 તા.15ભી જૂન 2010ના ય૊જ ઩ાિંતી રૂ. 3,000ની રેણી શૂંિી ફેંિંભાં લટાલી શતી.  

ભૂિી લધાયાની ઩ધ્ધનત દ્લાયા ય૊િંિની ટુિંિે ટુિંિે લશેંચણી દળાશલતું ઩ત્રિં તૈમાય િંય૊.  

 (b) ઉ઩યની ભાનશતી ઩યથી ભશત્તભ નુિંવનની ઩ધ્ધનતથી ય૊િંિની ટુિંિે ટુિંિે લશેંચણી દળાશલતું 

઩ત્રિં તૈમાય િંય૊. 

7 

Q-7  Attempt all questions (14) 

 (a) ભૂિી અલિં ઄ને ભશેવૂરી અલિં તપાલત અ઩૊.  7 

 (b) મ૊ગ્મ ઉ.દા. અ઩ી ભૂિી ખચશ ઄ને ભશેવૂરી ખચશન૊ ઄થશ અ઩ી વભજાલ૊.  7 

    

    

    

Q-8  Attempt all questions (14) 

  ધી ય૊મર ક્રફનું તા. 31-3-2010ના ય૊જનંુ િંાચું વયલૈમું નીચે ભુજફ છે.તેના અધાયે ઩ૂયા થતાં 

લ઴શનું ઊ઩જ – ખચશ ખાતંુ તથા તે ય૊જનંુ ઩ાિંું વયલૈમું ફનાલ૊:  
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ઉધાય ફાિંી જભા ફાિંી 

ઓડપવ સ્ટાપન૊ ઩ગાય  - 10,000                   

તાય ટ઩ાર ખચશ          -   12,00 

વેકે્રટયીનંુ લેતન           -  12,000           

઩યચૂયણ ખચશ            -    3,200  

વભાયિંાભ                -       800 

વાભાનમિં૊નંુ રલાજભ   -    2,700 

નળ ક્ષણ પંિભાંથી અ઩ેર સ્િં૊રયળી઩ – 4,000 

નળક્ષણ પંિનાં ય૊િંાણ૊                  - 30,000  

િંેન્ટીન૊ ખચશ                            - 18,500   

ભન૊યંજન િંામશક્રભન૊ ખચશ             - 9,100  

યભત ગભતનાં વધન૊ની ખયીદી (1-1-2010)  - 

11,600 

પર્નનચયની ખયીદી(1-10-09)    - 5,000 

યભત ગભતનાં વાધન૊  - 55,000 

ય૊િંાણ૊                   - 22,400 

ફેન્િંભાં એપ.િી.         – 20,000   

ભિંાન                    -  90,000 

પર્નનચય                  -  12,000 

ય૊િંિ નવરિં            -    5,000  

 

ભન૊યંજન િંામશક્રભની અલિં – 15,000 

રલાજભ                        - 80,000 

ય૊િંાણ૊ ઩ય વ્માજ             -    2,240  

જૂનાં વભનમિં૊નું લેચાણ      -        400 

પ્રલેળ પી                        -    3,600 

ભ઱ેર દાન                     -   15,600  

નળક્ષણ પંિ                     -    30,000  

 નળક્ષણ પંિના ય૊િંાણ૊ 

 ઩ય ભ઱ેર અલિં            -       2,800  

િંેન્ટીની અલિં               -      26,000  

઩યચૂયણ ઉ઩જ              -         1,860 

ભૂિી બંિ૊઱                  -     1,35,000 

લધાયાની ભાનશતી :  

 1. વેકે્રટયીનંુ લેતન રૂ. 3,000 ચૂિંલલાનંુ ફાિંી છે. 2. રલાજભના રૂ. 5,000 ચારુ લ઴શના ભ઱લાના 

ફાિંી છે ઄ને 6,000 ઄ગાઉથી ભ઱ેર છે. 3. પ્રલેળ પી ઩ૈિંી 50% ભૂિીકૂ્રત િંયલાની છે. 4. નળક્ષણ 

પંિના ય૊િંાણ૊ ઩ય રૂ. 200 વ્માજના ભ઱લાના ભ઱લાના ફાિંી છે. (5) યભતગભતનાં વાધાન૊ ઩ય 

લાર્ન઴િં 10% ઄ને પર્નનચય લાર્ન઴િં 6% રેખે ઘવાય૊ ગણ૊.  

 

 


